
ПРОЄКТ

Про звернення депутатів Запорізької  міської  ради до Кабінету Міністрів
України  щодо  забезпечення  фінансової  стабільності  у  сфері  надання
комунальних послуг 

Керуючись  Законом  України  «Про  місцеве  самоврядування  в  Україні»
Запорізька міська рада
ВИРІШИЛА:

1.  Прийняти  звернення  депутатів  Запорізької  міської  ради  до  Кабінету
Міністрів України щодо забезпечення фінансової стабільності у сфері надання
комунальних послуг (додається).

2. Направити зазначене звернення до Кабінету Міністрів України.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на секретаря міської

ради  Регіну  ХАРЧЕНКО  та  постійну  комісію  міської  ради  з  питань
життєзабезпечення міста (Олексій БАСОВ).

Секретар міської ради             Регіна ХАРЧЕНКО

Проєкт  рішення підготовлено:

Департаментом з управління 
житлово-комунальним господарством 
міської ради           Олена ЛАЗАРЧУК



ЗАТВЕРДЖЕНО 
Рішення міської ради 

№

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Запорізької міської ради до Кабінету Міністрів України щодо
забезпечення фінансової стабільності у сфері надання комунальних послуг

Ми,  депутати  Запорізької  міської  ради,  вкрай  занепокоєні  кризовою
ситуацією, що нині має місце у сфері теплопостачання, яка виникла унаслідок
застосування підприємствами економічно необґрунтованих тарифів на теплову
енергію, дії Мораторію на підвищення тарифів та відсутності фінансування з
державного  бюджету  передбаченої  законодавством  різниці  в  тарифах.
Наслідком такої кризи є суттєве зростання боргових зобов’язань підприємств
теплоенергетики, погіршення їх фінансово-економічного стану, та як наслідок,
галузі теплопостачання в цілому. 

Вже третій рік триває військова агресія рф проти України. Запоріжжя –
це  прифронтове  місто.  Незважаючи  на  близькість  до  лінії  фронту,  велику
загрозу  ракетних  обстрілів  та  руйнувань,  місто  продовжує  функціонувати,
більш того, воно стало прихистком для 160 тис. внутрішньо переміщених осіб.
Основними завданнями міської влади наразі є створення безпечних умов для
містян,  відновлення  зруйнованих  об’єктів,  надання  якісних  медичних  та
освітніх  послуг,  матеріальної  допомоги  постраждалим  мешканцям  міста,
соціальної  підтримки  незахищеним  верствам  населення,  забезпечення
безперебійної  роботи  підприємств  тепло-,  водопостачання,  муніципального
транспорту  та  аварійних  служб,  а  також  підтримка  військових  частин
Збройних сил України, Національній гвардії України тощо. 

Однак, в результаті внесення змін до бюджетного законодавства доходна
частина бюджету поточного року, порівняно з минулим роком, зменшена на
890,0  млн.  грн.,  при  цьому  видатки  на  захищені  статті  (заробітна  плата,
енергоносії  тощо),  через  підвищення  державних  соціальних  стандартів,
зросли, що призвело до значного скорочення інших статей. Так, на теперішній
час  катастрофічно  не  вистачає  коштів  на  проведення  ремонтів  доріг,
облаштування  укриттів,  ліквідацію  аварійного  стану  житлового  фонду  та
установ бюджетної сфери тощо. Збільшення фінансування також потребують
заходи оборонного спрямування.  

Згідно з положеннями Закону України від 16.11.2021 № 1882-IX «Про
критичну інфраструктуру»  Концерн «Міські теплові мережі» (далі – Концерн
«МТМ») є одним із основних підприємств критичної інфраструктури міста,
яке  постійно  потребує  фінансової  підтримки  з  місцевого  бюджету  через
вищевказані фактори. Так, практично весь 2023 рік (до листопада місяця) всі
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кошти, які  надходили на рахунки підприємства,  безакцепно списувались на
користь  постачальника  природного  газу  -  ТОВ  «ГК  «Нафтогаз  Трейдинг»
через наявний перед ним борг, який виник внаслідок відсутності фінансування
з державного бюджету різниці в тарифах. 

Проте, навіть бюджетна фінансова підтримка у розмірі 725,1 млн. грн.,
яка надана підприємству у 2023 році, не забезпечила погашення всіх наявних
зобов’язань, що призвело до судових позовів. Так, АТ «Запоріжгаз» звернувся
до суду щодо стягнення простроченої заборгованості з розподілу природного
газу на загальну суму 44,3 млн. грн. У лютому 2024 року рішення суду набуло
законної  сили,  рахунки  Концерну  «МТМ»  заарештовано  державною
виконавчою службою України, крім того стягнено виконавчий збір у розмірі 
4,6  млн.  грн.  Це  сталося  через  те  що,  з  рахунків  підприємства,  згідно
постанови КМУ від 19.07.2023 № 812, списувалось 65% коштів на користь
постачальника природного газу, при цьому доля витрат на природний газ в
діючій  структурі  тарифів  складає  50,4%.  Тобто  на  користь  ТОВ  «ГК
«Нафтогаз Трейдинг» списувалось на 14,6% більше.

На  2024  рік,  враховуючи обмеженість  фінансового  ресурсу  місцевого
бюджету,  на  підтримку Концерну  «МТМ» передбачено  450  млн.  грн.,  якої
вистачить для завершення поточного опалювального сезону. Для проведення
підготовки  до  наступного  зазначеної  суми  недостатньо,  однак  збільшувати
обсяг підтримки в існуючих умовах є непосильним завданням для бюджету
громади.  

Затверджена  згідно  діючого  законодавства  різниця  в  тарифах,  але  не
профінансована, становить 1 377,8 млн. грн. (станом на 01.04.2024), при цьому
розмір  заборгованості  Концерну  «МТМ»  за  спожитий  природний  газ  на
23.05.2024  складає  1 122,0 млн  грн.  Тобто,  різниця  в  тарифах  не  тільки
покриває  поточну  заборгованість  за  природний  газ,  а  й  перевищує  її  на
255,8 млн грн.  та  буде  постійно  збільшуватись,  так  як  в  міжопалювальний
період Концерн "МТМ" не буде споживати природний газ, а розподіл коштів
на користь ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг» і надалі відбуватиметься щодня. 

У міжопалювальний період находження на рахунки Концерну «МТМ»
мінімальні, які ледь покривають постійні витрати підприємства. З огляду на
неможливість  збільшення  бюджетної  підтримки  підприємства  у  поточному
році всі зазначені вище фактори призведуть до:

‒ неможливість забезпечення виплати заробітної плати в повному обсязі;
‒ неможливість  оплати  за  послуги  розподілу  природного  газу  та

відповідно нарощування боргів;
‒ неможливість  розрахунків  за  інші  енергоносії  (електрична  енергія,

водопостачання та водовідведення);
‒ неможливість  розрахунків  із  постачальниками матеріалів,  обладнання,

послуг  для  підготовки  до  наступного  опалювального  сезону  та
відповідно його зриву (!).
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У  зв’язку  з  вищевикладеним,  з  метою  збалансування  інтересів  всіх
учасників  ринку  природного  газу  та  електричної  енергії,  для  вирішення
зазначених проблем пропонуємо наступне:

1.  Внести зміни до постанови КМУ від 19.07.2023 № 812  та залишати
всі кошти у міжопалювальний період в розпорядженні підприємств ТКЕ.  Це
надасть  можливість  підприємствам  теплоенергетики  провести  якісну
підготовку до опалювального періоду 2024-2025 років, забезпечити в повному
обсязі  оплати  за  електричну  енергію,  водопостачання  та  водовідведення,
послуги з розподілу природного газу.

2.  Внести зміни до постанови КМУ від 19.07.2023 № 812,  встановивши
на  наступний  опалювальний  період, починаючи  з  01.11.2024  відсоток
розподілу  коштів  у  розмірі  не  більше  ніж  доля  витрат  на  постачання  та
транспортування  природного  газу  у  структурі  економічно  обґрунтованих
тарифів  (для  Концерну  «МТМ»  це  50/50),  що  дозволить  підприємствам
виконувати зобов’язання перед іншими контрагентами у повному обсязі. 

Секретар міської ради                          Анатолій КУРТЄВ



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Про звернення депутатів Запорізької міської ради до Верховної Ради
України, Кабінету Міністрів України щодо забезпечення фінансової

стабільності у сфері надання комунальних послуг

1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту рішення.
Проєкт рішення «Про звернення депутатів Запорізької міської ради до

Верховної  Ради  України,  Кабінету  Міністрів  України  щодо  забезпечення
фінансової  стабільності  у  сфері  надання  комунальних  послуг»  розроблено
відповідно  до  Закону  України  «Про  місцеве  самоврядування  в  Україні»,
виходячи з інтересів громади м. Запоріжжя та України в цілому.

2. Мета прийняття проєкту рішення.
Метою  прийняття  даного  проєкту  рішення  є  прохання  депутатів

Запорізької  міської  ради  вжити  всіх  заходів  щодо  найскорішого  розгляду
нормативно-правових  актів  для  сталого  функціонування  підприємств
теплоенергетики в умовах переходу на комерційний ринок природного газу та
забезпечити  дотримання  прав та законних інтересів громадян України.

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту рішення.
          В проєкті рішення пропонується звернутись до Верховної Ради України,
Кабінету Міністрів України.

4.  Нормативно-правова база в даній сфері правового регулювання.
Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні».

5. Фінансово-економічне обґрунтування.
Реалізація даного проєкту не потребує додаткових витрат з  міського

бюджету.

Заступник директора департаменту 
з управління житлово- комунальним 
господарством Запорізької міської ради Олена ЛАЗАРЧУК 


